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Zápis ze schůze
Grémia rad plemenných knih ČSCHMS
ze dne 19.5.2025 v Rantířově
Přítomni (předsedové a členové RPK): Káčer P. (Předseda Grémia), Hatláková J. (CH),  Herman A. (BM), Chroust J. (BA), Chytka V. (MS), Kofroň J. (AA), Martinek T. (LI), Müller J. (WA), Novotný M. (PP), Kozák P. (UU)
Omluveni: Kraml A. (SA), Machač J. (HE), Marek P. (GS), Papáček J. (PG), Potůček P. (HI), Štechmüller J. (SS), Terč J. (GA), Žďárský L. (DX)
Host: Šašek M. (AA)

Přítomni (zaměstnanci): Dobeš R., Novotná A., Paldusová M., Hanus P., Vokatá M.
Program jednání:
1. Kontrola bodů z minulého Grémia rad PK

2. Výpočet plemenných hodnot

3. Vyhodnocení výběrů II.T. 2025, výběry III.T.2025 v mimořádném režimu?

4. Aktualizace reklamačního řádu

5. Uzávěrky KU – aktualizace, realizace

6. Metodika OPB – sjednocení věku býků v testu – posun termínů zahájení I.T.

7. Různé

Schválení programu:  Body na jednání Grémia budou projednány ve výše uvedeném pořadí
Průběh jednání: 
1. Kontrola bodů z minulého Grémia rad PK

Průběh: 

1.1. Interpretace PH na „100“ – splněno.
Návrh:

Chytka –  z důvodů v seřazení v TOPce navrhuje přepočet o 4 směrodatné odchylky z důvodu většího počtu plemenic s maximální hodnotou PH. 

Diskuze:

Hatláková má stejný názor. Novotná, genetické trendy tomu odpovídají, rozložení bude stejné. Dobeš, TOP se nezveřejňovaly, pořadí může určit definování podmínek např. spolehlivost, počet stád, potomků atd. Chroust, publikovat PH s přesností na 1 desetinné místo, nebo rozpočítat četnost od jedince s nejvyšší absolutní PH pro zbytek. Káčer, souhlasí se zkušebním výpočtem o 4 směrodatné odchylky pro plemeno MS.
Závěr:
Pro plemeno MS provede Novotná přepočet RPH pro variantu +/- 4 směrodatné odchylky. Novotná rozloží četnost, do dvou týdnů.
1.2. Stanovení báze - splněno
1.3. Zveřejňování PH dle spolehlivosti - nesplněno
Návrh:

Káčer, zveřejňujeme PH podle toho, co již máme prověřené z chovu, najděme model, který bude fungovat na principu spolehlivosti stanovené z příslušné  vlastní užitkovost. 
Diskuze:

Kofroň, chovatelé jsou schopni pracovat s PH včetně spolehlivosti. Káčer, v katalogu býků, KU, webKUMP, tabulkách PH - PH zobrazeny všechny. ZC, plemenné knize jen ty, které budou mít spolehlivost. Chroust - musí být zvoleno procento od určité hodnoty spolehlivosti, aby byly PH vypovídající.  Rozhodnout, podle čeho zveřejňovat a nadefinovat kritéria zveřejňování PH. Novotná - přiklání k zveřejnění PH po dosažení vlastní užitkovosti.
Závěr:
Připravit návrh zveřejňování v ZC, PK (web) na základě vlastní užitkovosti do příštího jednání GRPK, kde se o tom bude hlasovat. Připraví Káčer, Dobeš  

1.4. Zveřejňování PH na ZC  – nesplněno, viz výše.
Diskuze neproběhla

1.5. Přepočet RPH pro přírůstek v testu – splněno
1.6. Přepočet roční hmotnosti z konce testu - nenastaveno, čeká se na ukončení IV.T.
1.7. Vážení x nevážení začátku OCH – splněno
1.8. RPK byly vyzvány, aby specifikovali podmínky pro výběr býčků do plemenitby včetně přírůstků v testu - nesplněno
Diskuze:
Káčer vyzývá RPK stanovení podmínek pro výběr. Dobeš, je potřeba sjednotit podmínky do jednoho dokumentu, mnohdy chovatelé netuší kde hledat a že je potřeba hledat. Káčer žádá o stanovení doporučeného přírůstku pro plemena (je povinností dle metodiky)
Závěr:
Dobeš připraví šablonu na sjednocení podmínek pro výběr do plemenitby (rozumí se kompletní podmínky od podmínek pro naskladnění, až po podmínky výběru na konci testu, včetně doporučené úrovně přírůstku v odchovu) , rozešle RPK, která stanoví hodnoty.

1.9 Zápis hmotnosti ze zahraniční – splněno jen pro porodní hmotnost, ostatní TEO hm nesplněno Dobeš vysvětluje že prodlení je způsobené úpravou SW v souvislosti s mimořádnými výběry.

Závěr:
Ředitel PK do příštího jednání stanoví konkrétní termín od kdy budou k nově registrovaným zvířatům zapisovány TEO hm, s možností u již registrovaných jedinců doplnit údaje na základě žádosti chovatele.
1.10 . Plodnost plemenic
Zatím nezpracováno, zatím bez termínu, na analýze pracuje ing. Brzáková.
1.11. Hodnocení por.hm.

Diskuze:
Není stále vyřešeno jak přistoupit k porodním hmotnostem. Chroust, rozdělit jen na váží x neváží. Odhad není váha. Dobeš, informace získané páskovou mírou, mají stejnou hodnotu jako prostý odhad. Hatláková, hodně chovatelů používá páskovou míru – která u plemene CH funguje dobře. Bylo by správné, upřednostnit před prostým odhadem. Káčer, Chroust, Martínek – pro plemena PI, BA, LI je pásková míra nespolehlivá. Káčer doporučuje u prostého odhadu neodhadovat přímo hmotnost, ale určit malé, střední, velké tele. Je třeba zachovat variabilitu a přihlášení do CE vycházet z hmotností doporučených RPK. Ty by byly stanoveny ze skutečně zvážených referenčních chovů. Martínek položil otázku měření hrudníku páskovou mírou. Z pohledu zveřejnění porodní hmotnosti. Chroust, v katalogu býků zveřejnit jen zvážená telata společně s PH. Káčer, nezveřejňovat kg ani  PH pro PP u katalogu býků, PH, ZC, PK(web) tam kde chovatel neváží. Dobeš, chce opustit evidování porodní hm pro katalogy i pro PH a sjednotit evidenci na dle vzniklé diskuze: A – váží, B – měří páskovou mírou, C – prostý odhad. D – neváží. Nelíbí se mu postih poctivých chovatelů spočítanou nižší PH pro průběh porodu.
Závěr: 
Rady PK zašlou řediteli PK referenční chovy pro stanovení průměrných porodních hmotností a to do konce týdne. 

Na příštím GRPK se rozhodne, jakým způsobem se budou evidovat a zveřejňovat porodní hm společně s PH a schválení sjednocení ABCD. Toto je návrh k diskuzi pro jednotlivé rady:  PK A – váží, B – měří páskovou mírou, C – prostý odhad kg (variantně malé, střední, velké tele), D – neváží.
1.12. Podmínky pro zápis do PK
SW není nachystán. Ředitel PK do příštího jednání stanoví termín 
1.13. Testování na bezrohost – Splněno.
Balíčky QTL znaků nahlásí jednotlivé rady PK do konce týdne.
1.14. Metodika pro plemena ne OPB, OCH - splněno
2. Výpočet plemenných hodnot
Návrh:

ŘPK zajistí optimalizaci webového rozhraní na www.cschms.cz (výpočet PH pod jedn. plemeny - vloží odkaz do sekce PH)

Diskuze: 
Káčer shrnul stav a možnosti ve výpočtu PH. Výpočet PH má své limity. České výpočty nejsou kompatibilní se zahr. hodnotami, zejména pokud je matka nebo otec zvíře mimo ČR populaci. 
Proběhla diskuze nad možnostmi výpočtu PH. 
Příspěvek M. Šaška: Navrhuje koupit službu výpočtu od některé z renomovaných světových firem včetně programu pro KU. Asociace AA se snaží posl. 6 let začlenit českou populaci do Breedplanu, čehož se mu zatím nepodařilo v rámci ČSCHMS docílit. V rámci Evropské AA asociace se zároveň pracuje na společné evropské databázi pro výpočet PH. Chybí nám absence výsledků skenování MLLT v KU. Dobeš, o zapracování skenování do KU jsme řešili s ředitelem p. Malátem při posledním zpracování posledních výsledků měření. PH jsou uloženy na webu. Kozák žádá zrušit vzdušný registr. Dobeš, vzdušný registr zrušit nejde. Cílem p. Kozáka je zobrazování země původu v PK. 
Závěr: 
Jednání o PH bude přesunuto do pracovní skupiny, která vytvoří podklady pro rozhodnutí. RPK do konce týdne určí zástupce do pracovní skupiny
3. Vyhodnocení výběrů II.T. 2025, výběry III.T.2025 v mimořádném režimu?
Návrh:
Káčer uvedl téma s tím, že důvodem k mimořádným výběrům byl SLAK a je třeba posoudit stávající míru rizika. 

Ředitel PK vypracoval porovnání výsledků II. testu 2024 a II. testu 2025. Předseda Grémia Káčer doporučuje vyžádat si data pro jednotlivá plemena, jedná se o zajímavé korelace (např. u vad)
Předseda Grémia zdůrazňuje, že nyní je nutné reálně zhodnotit, v jakém režimu provést III. test. Grémium má k dispozici SWOT analýzu od inspektorů Svazu. 
Diskuze:
Kozák uvádí, že by musel být důvod, výběry začnou 18.6. tj. až za měsíc. Zatím je dostatek času zakročit, pokud se nákaza vyskytne a neřešit to dnes. Je pro klasickou cestu. Dobeš, vybereme býky dle metodiky OPB i v mimořádném režimu. Rozhodnutí má vliv na plánování práce. Ostatní se shodují, že rozhodnout se musí nyní, aby inspektoři mohli plánovat termíny výběrů. 
Chroust navrhuje cestu OPB v klasickém režimu, OCH v mimořádném. Káčer, ZV musí proběhnout pro všechny jednotně. Martínek je pro klasický režim, Hatláková souhlasí ZV v mimořádném režimu, pokud budou hodnotit komise. Dobeš, není možné z důvodu přítomnosti inspektorů na OPB ve svém regionu. Hatláková, potom tedy klasický ZV. Chytka je pro klasický režim, Novotný navrhuje, ať má každý svou metodiku, v současné době je důležité chránit svoje chovy a schválit výjimku pro 3. turnus aby výběr mohl být  neveřejný. 
Návrh: Pokračovat v mimořádném režimu výběru býků 
Hlasování:

Pro: 1
Proti: 7
Zdržel se:  2
Závěr: zamítnuto, výběry býků III.T. proběhnou dle platné metodiky. 
Návrh: Základní výběr může proběhnout v neveřejné režimu na základě rozhodnutí pořadatele (OPB, OCH) 
Hlasování: 

Pro: 9
Proti: 0
Zdržel se: 1
Závěr: OPB i OCH mohou uspořádat základní výběr jako neveřejný. 
Návrh: V případě prokazatelně zhoršené nákazové situace v okolních státech souhlasí Grémium s pokračováním výběru v mimořádném režimu.
Hlasování: 

Pro: 10
Proti:0

Zdržel se: 0

Závěr: Nastanou-li nepříznivé podmínky a zhorší se nákazová situace v okolních státech, proběhne III. turnus automaticky v mimořádném režimu.
Diskuze: 
Chytka - jak urychlit způsob zveřejnění katalogů, Dobeš - katalogy budou muset projít revizí uváděných dat, Šašek - připomíná možnosti zpracování dat jinými společnostmi viz jeho předchozí příspěvek 
4. Aktualizace reklamačního řádu 

Návrh:

Ředitel PK Dobeš navrhuje změnu řádu – komu nahlásit jakou formou, prodloužení lhůty pro podání reklamace. Připomíná, že na zaplacení kauce je 10 dnů. Pokud chovatel nezaplatí kauci, reklamace zaniká. 
· Původní znění: Reklamace může mít písemnou nebo ústní formu. 

Nové znění: Reklamace musí mít písemnou formu. 

· Původní znění: Reklamace se podává písemně (emailem) nejpozději následující den po provedení výběru, a to řediteli svazu, řediteli PK a členům výběrové komise (bonitérovi), která hodnocení provedla. 

Nové znění: Reklamace se podává  řediteli svazu nebo řediteli PK do 5ti pracovních dnů
Návrh: Věta reklamace může mít písemnou nebo ústní formu, se vypouští, reklamace se podává písemně (emailem) nejpozději do 5ti prac. dnů po provedeném výběru, a to řediteli svazu nebo řediteli PK. Upravuje se věta: Kauce se skládá  na účet ČSCHMS nejpozději do 10ti pracovních dnů ode dne provedení základního výběru (místo kalendářních). 
Hlasování
Pro: 10
Proti: 0
Zdržel se: 0
Závěr: Reklamace se podává písemně (emailem) nejpozději do 5ti pracovních dnů po provedení výběru, a to řediteli svazu nebo řediteli PK. Kauce se skládá na účet ČSCHMS nejpozději do 10ti pracovních dnů ode dne provedení základního výběru.
Návrh: Složení komise nesmí být totožné, komise musí být kompletně nová
Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 4

Závěr: Složení komise musí být zcela odlišné od komise, která vynesla sporný verdikt. 
5. Uzávěrky KU - aktualizace, realizace
Návrh: 
Káčer: ředitel PK by měl stanovit formát, v jakém se budou zpracovávat uzávěrky pro plemeno a pro konkrétní chov. Ukázal formu ze zahraničí. Ředitel PK nadefinuje, připraví návrh a projedná s Grémiem.
Závěr: 
Do dalšího jednání grémia nadefinuje ředitel PK formu uzávěrky KU 

6. Metodika OPB – sjednocení věku býků v testu – posun termínů zahájení I.T.
Návrh: 
velký rozdíl ve věku vybíraných býků (365 – 486 dní), býci z 1. a 4. turnusu hodně posunutí.
Diskuze:
Kozák - proti. Chytka zpracuje návrh na posunutí o 14 dní zpět. Hatláková: je to moc rychlé rozhodování, nejdřív připravit návrh a projednat v klubu. Káčer - v nouzovém režimu by bylo možné vybírat na odchovnách každý měsíc. Dobeš se přiklání k tomu, že pokud se vybírá v AA režimu, chovatelé  mají vybráno dříve a jsou výrazně zvýhodněni před OPB, bylo by dobré začít výběry na OPB, následně OCH . 
Závěr:
RPK chápe slabiny současného rozložení turnusů, ředitel PK a Chytka připraví návrhy do příštího jednání GRPK, které budou diskutovány na podzimních jednáních klubů tak, aby bylo možno případné změny schválit před začátkem nového chovatelského období – od prvního testu 26/27. 
7. Různé
· Chroust dotaz na účast na brněnské výstavě v září 2025 a informace o možných variantách (posunutí na Techagro). 
· Rantířov – pro většinu vhodný prostor pro další konání Grémia 

Jednání zahájeno v 9:15 hod
Jednání ukončeno v 15:15 hod 
zapsala: M. Vokatá

ověřil: Ing. Pavel Káčer
ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU


Těšnov 17, Praha 1, 110 00, tel: 221 812 865


email: info@cschms.cz, www.cschms.cz











