Zápis z jednání klubu plemene masný simentál
16.11.2023 – Chotěboř

Přítomni – dle prezenční listiny

Vlastní jednání:

Předseda Klubu chovatelů plemene masný simentál Vladimír Chytka přivítal přítomné chovatele a seznámil je s programem jednání.

1. Zpráva a shrnutí chovatelského zájezdu – Irsko
Ing. Chytka seznámil chovatele s průběhem zájezdu a s novinkami ve šlechtění v Irsku. Zároveň poděkoval všem účastníkům za dobrý průběh cesty a skvělou náladu.                                          Strašilová: ocenila práci p. Chytky při organizování této cesty a poděkovala mu za to.
2. Ohlédnutí za NVHZ 2023 Brno

Ing. Chytka poděkoval všem chovatelům za skvělou reprezentaci plemene a vyhodnotil, že letošní simentálská kolekce patřila k nejlepším v dosavadní vystavovatelské historii klubu. 

Chlupáček: Negativem na NVHZ bylo virové onemocnění zvířat.  Několik zvířat se muselo léčit již na výstavě, větší problém byl po přesunu domů, kdy došlo i k úhynům.
Rozvinula se diskuse, jak stanovit podmínky pro další výstavy, zda požadovat vakcinaci u vystavovaných zvířat nebo si „pouze chránit“ svá zvířata. Bylo dohodnuto, že na příštím klubu se tato otázka vyřeší, možností je přizvání specialisty na tuto problematiku nebo vyžádání si jeho stanoviska, které by se na klubu mohlo prezentovat.

Malát: seznámil přítomné i s vyšetřováním policie, kdy veškeré podněty byly odloženy a poukázal na možnost konzultace problematiky BRSV s Dr.Tulisem, který se účastnil semináře na VČS
3.  Simentál show Lysá 2024

Chovatelé odsouhlasili účast na show spolu s plemenem Charolais v roce 2024. 

Malát: po jednání s dojnými Svazy je možné, že program bude upraven tak, aby navážení a odvážení zvířat bylo plynulejší.

Chovatelé vyslovili nespokojenost s malou návštěvností této akce, zejména poslední den výstavy
4. Plány klubu na další období

Diskuse nad možností prezentovat své chovy na dalších výstavách:

Beránková: navrhuje vystavit zvířata na výstavě v Hadačce u Kralovic, kterou každoročně navštíví velké množství lidí. Bude jednat s organizátory o možnosti komentované ukázky plemene.

Další možností je i výstava v Kámeni nebo Radešínská Svratka.

Malát : nabídl pomoc od ČSCHMS

Chovatelské aktivity a zájezdy – další návrhy

Chytka: zájezd do Anglie, případně zahrnout akci ve Stirlingu nebo cesta po chovech v ČR -Simentálská tour – možnost navštívit chovatele v Jižních Čechách

Kopáčková: návštěva Švýcarska – shánění krav z hor

Malát: vzhledem k tomu, že v roce 2024 bude jednání komise ESF v Německu, je možné tuto akci navštívit ve větší skupině a využít programu organizátorů, do kterého bude zahrnuta zřejmě výstava v Berlíně a návštěvy farem.

Chlupáček: má zájem uspořádat aukci simentálských jalovic a klub u nich na farmě. Vzhledem k tomu, že chov manželů Chlupáčkových má požádáno o status BVD prostý, budou muset mít všechny jalovice stejný status, což u ostatních chovatelů není zatím jisté. Zájemci o tuto aukci zjistí podmínky a možnosti, jestli by do navrhovaného termínu aukce (září 2024) mohli získat status. Konečné rozhodnutí o uspořádání aukce a klubu na farmě rodiny Chlupáčkových padne na únorovém klubu. Proběhla diskuse nad certifikací BVD prostých chovů, která bude výhodou pro možnost prodeje zvířat do DEU a Rakouska.
5. Vyhodnocení výběrů býků a statistika výběrů 

Z důvodu onemocnění Ing. Birovaš nebylo provedeno

6. Výběrové komise pro další období

Model výběrových komisí zůstává pro rok 2024 stejný, na OPB bude vybírat býky Ing. Dobeš spolu s dalším inspektorem. V Čechách to bude Ing.Šimák, na Moravě Ing. Kovalová. Komise budou tříčlenné, jako zástupce chovatelského klubu se výběrů nebude účastnit M.Kopáčková. Kandidáti budou vybráni v únoru, na příštím jednání klubu, jehož součástí bude tzv. sladění oka. Chovatelé se shodli, že pokud na OPB bude méně jak 5 býků, není nutná účast celé komise.
7. Zpráva z jednání komise ESF ve Skotsku

Ředitel Svazu p. Malát přiblížil chovatelům svou cestu do Skotska, kterou značně poškodily změny v leteckém řádu. Nicméně výstupem z cesty je zpráva o dalším zasedání komise v Německu 2024 a předložení návrhu na uspořádání zasedání komise v roce 2025 v ČR při příležitosti NVHZ.
8. Diskuze k podmínkám naskladnění býků na OPB a k návrhu změny v metodice odchovu plemenných býků
Chytka : seznámil chovatele s návrhy, které na GRPK přednesl Ing. Káčer a o kterých se bude hlasovat na příštím grémiu, v závislosti na rozhodnutí klubů
Diskuze nad jednotlivými body:

· Hodnocení exteriéru zvířat na konci testu, nikoliv po skončení přípravného období 

Další návrh od p. Chlupáčka – po skončení testu hodnotit pouze končetiny

Chovatelé se vyslovili proti změně, býci se budou hodnotit při ZV tak jako dosud
PRO: 11   PROTI: 0    ZDRŽELI SE: 4

· Svody býků – podle dosavadních pravidel se svodů účastní pouze nehodnocení býci, není tedy jasné, pokud by na svod byli přihlášeni i býci z OPB, jestli na OPB nebudou hodnoceni.

· Změna v metodice ve vodění býků

Kolem tohoto bodu se rozvinula velká diskuse. Je však zřejmé že při vodění býků se projevuje jejich temperament a mělo by být zachováno. Ovladatelnost plemenného býka je důležitým znakem a vlastností, kterou chovatelé vyžadují, proto nebylo doporučeno předvádění na lonži, tzn. lonžování, kdy není býk chovatelem ovládaný. Chovatelé se vyjádřili pro zachování původního znění metodiky, kterou odcitoval p. Malát.

PRO:      14            PROTI:      0                ZDRŽELI SE: 1
Malát: nechce, aby inspektoři rozhodovali o tom, jestli jsou býci voděni v souladu s metodikou

(bohužel není jasné, kdo jiný by měl způsob vodění vyhodnotit než výběrová komise)

· Chovatelé souhlasí, aby se systém  přepočtu roční hmotnosti u OPB a OCH sjednotil
9. Diskuse a různé

Otázka rozhodčích na výstavách

Chlupáček: nerozumí změnám v účasti rozhodčích, kdy každý vyznává jiný směr. Má zájem o hodnocení od P.J.Budlera

Kopáčková: návrh na hodnocení v Lysé – inspektor Ing. Dobeš, na NVHZ zahraniční rozhodčí, je to prestižní záležitost, kdy se k nám dostává informace o zahraničních trendech
Chytka: navrhuje pozvat na hodnocení p. F.Koláře – vzhledem k věku např. jen výběr nejlepší chovatelské skupiny + jiný možný chovatel
Chlupáček: navrhl na hodnocení Ing.J.Kratochvíla

Chytka: požádal chovatele o to, aby se o rozhodčích pro následující akce se rozhodlo na příštím klubu

Představení nabídky ID (zástupci plemenářských firem Natural a CRV)

10. Závěr

Předseda klubu p. Chytka poděkoval všem chovatelům za účast na klubu a za diskusi a zároveň je jménem p. Nedbala pozval na prohlídku jejich farmy, která je v nedalekém Kroměšíně.
Zároveň připomněl, že další klub bude dvoudenní, spojený se sjednocením oka a proběhne na farmě p. Habra v Báňovicích.

