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Zápis z 2. schůze výboru ČSCHMS roku 2021
ze dne 16.8.2020, Hradištko pod M.
Přítomní výbor: Jungwirth, Farka, Šebelka, Kozák, Tichý, Hatláková, Terč, Bernard, Novák, Herman, Hruška, Machač, Chroust
Zaměstnanci: Malát, Vydrová, Kopecký
Omluvení: Orlovský, Müller
Program jednání:
1. aktuální situace v ČSCHMS
2. různé
Průběh jednání:
1. Aktuální situace v ČSCHMS
Předseda svazu přivítal přítomné členy výboru, poděkoval jim za jejich účast a obeznámil je s důvodem svolání výboru. Svolání výboru svazu vyplynulo z potřeby důkladně a dostatečně včas prodiskutovat text/materiál, který vzešel ze setkání skupiny chovatelů, které iniciovali členové Rady PK AA a jehož se na Cunkově 27.7. vedle nich zúčastnili také zástupci dalších chovatelských klubů (LI, MS, CH, SA?). Ostatní předsedové klubů nebyli na toto jednání přizváni. Iniciátoři schůzky následně emailem požádali o zajištění prostoru pro společné jednání všech klubů a asociace na Hotelu Skalský dvůr v předvečer VČS s tím, že by na tomto jednání měly být diskutovány body, o nichž (či části z nich) by se mělo následně hlasovat druhý den na VČS. V emailu bylo uvedeno, že s konkrétním materiálem budou všichni včas seznámeni. Po svolání výboru svazu (6.8.2021) byl následně 11.8. předsedou Asociace AA Milanem Šebelkou rozeslán členům výboru materiál s rozvedenými body, které iniciátoři chtějí diskutovat na společném jednání v předvečer VČS (materiál je na vyžádání k dispozici u předsedy Asociace AA M. Šebelky).

Vzhledem k načasování, kdy jde o zcela zásadní témata týkající se dalšího směřování ČSCHMS (včetně například změny poměru hlasování v orgánech svazu), z nichž část by měla být podle signatářů materiálu dána ke schválení na VČS (např. hlasování o změně stanov), se předseda svazu rozhodl svolat jednání výboru a prodiskutovat materiál se zástupci všech klubů tak, aby byla diskuse započata dříve než den před VČS a iniciátoři měli možnost body ostatním členům výboru představit a seznámit je detailněji s jednotlivými návrhy. Zejména šlo o to, vyvarovat se překotného a zbrklého hlasování o tématech, která nebudou napříč členskou základnou dostatečně prodiskutována a nebo takových, se kterými by se většina předsedů/zástupců klubů neztotožňovala nebo neměla možnost se s nimi dostatečně dopředu seznámit a projednat je se členy svých Klubů.   

Současně bylo konstatováno, že ani jeden z bodů, který je obsahem materiálu, pod nímž jsou podepsáni předsedové 4 klubů (AA, MS, LI a SA) nikdy nezazněly na žádném předchozím jednání výboru či revizní komise k projednávání ani neproběhla výzva, aby se jimi výbor svazu či jiné orgány svazu zabývaly.
Materiál/návrh obsahuje tato témata:

1) Nastavení šlechtění u jednotlivých plemen
2) Způsob rozhodování v ČSCHMS
3) Hospodaření ČSCHMS

Po dlouhé diskusi všech přítomných nad předloženým materiálem/návrhem bylo navrženo otevřené jednání výboru (23.9.2021), na kterém budou moci všichni členové svazu sdělit své připomínky a náměty, které se týkají činnosti ČSCHMS a jeho dalšího směřování s tím, že pokud bude nalezena většinová shoda nad jednotlivými body, budou tato téma zanesena do usnesení z VČS (24.9.2021) k dalšímu rozpracování s tím, že budou případně předložena ke schválení členské základně na VČS 2022. Volební členská schůze proběhne 24. září 2021, jak bylo avizováno.
Navržená změna programu jednání 23. 9. 2021 na Hotelu Skalský dvůr:
· 9:30 – 13 hodin seminář

· 13 - 14 hodin oběd

· 14 - 18 hodin otevřené jednání výboru k dalšímu směřování ČSCHMS
· 18 - 19 hodin večeře

· po 19 hodině jednání Klubů/Asociace
Hlasování: Kdo je pro změnu programu semináře den před VČS a zařazení veřejného jednání výboru (chovatelské diskuse) nad dalším směřováním ČSCHMS tak jak bylo navrženo?
PRO: 7, PROTI: 3, zdržel: 2

Závěr: Veřejné jednání výboru proběhne v navrhovaném formátu. Diskutovaný materiál/návrh mohou předsedové postoupit členům svých Klubů (dle vlastního uvážení).
2. Různé

2.1. Příprava volební VČS 24. 9. 2021
Program jednání VČS bude identický jako v minulých letech + volby

Předsedající: Jindřich Terč

Předseda volební komise: Martin Tichý (+ dva ŘČ)

Předseda návrhové komise/usnesení: Milan Šebelka (+ dva ŘČ)
Mandátová komise/sčítání hlasů: bude řešeno na místě 

Závěr: Členové výboru souhlasí, M. Šebelka si vzal čas na rozmyšlenou 
2.2. Jednání klubů/asociace 23.9. - po chovatelské debatě a večeři s výjimkou plemen PI a WA 
2.3. Ředitel svazu navrhuje setkávání výboru v kratších termínech (jednou za 2 měsíce) a znovu připomíná závěry z jednání z červnového výboru, kde byli členové výboru vyzváni k jednání, které by se týkalo investování či dalších klíčových témat. 
2.4. Výstavnictví – František Farka vznesl námět, aby ČSCHMS podpořil vedení výstaviště České Budějovice týkající se iniciativy na vybudování zastřešeného předvadiště zvířat na VČB.  Reakce – ČSCHMS je s vedením VČB i MZe v dlouhodobém kontaktu a bude na toto téma vést jednání.

Zapsala Pavla Vydrová
ověřil Ing. Václav Jungwirth
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